

开封市龙亭区城市管理局（开封市龙亭区城市综合执法局）文件

提高突发事件依法处置能力情况说明

为认真贯彻落实上级有关公共突发事件应急工作的指示精神，加强城市管理安全生产突发事件处置工作，进一步提高本单位应对突发性公共事件的能力和水平，使全体干部职工明确在应急工作中的义务和责任，大力整治突出安全问题，消除安全隐患，确保城市管理安全。城管局多举措提高突发事件依法处置能力。

一、加强领导、分工明确

为搞好城管局突发事件风险隐患排查和整改工作，成立了以局长任组长，副局长任副组长的突发事件风险隐患排查监管领导小组，根据城管系统的工作实际开展全面排查工作，并按时间要求上报排查情况。

二、以练为战 多次开展防汛演练

三年以来，为响应全省防汛抗旱工作会议精神，有效应对汛期突发事件，提高防汛抢险的实战水平和快速处置能力，

全力守护好人民群众生命财产安全,减少灾害损失。龙亭区城管局共组织龙亭公安分局、区卫健委、交警三大队、区消防救援大队、大兴办事处等单位开展城市防汛演练15次,累计参与人数200余人次。防汛综合演练,全方位展示了各部门对突发事件的指挥决策、综合协调、科学研判、快速处置等能力,展现了各类应急救援队伍防汛抢险救援水平。

三、知识培训 提升应急救援能力

为加强干部职工防汛、减灾、救灾及应急安全意识,龙亭区城管局城市防汛应急救援队开展防汛应急知识专题培训。一是通过用河南干部网络学院的视频内容,对全局干部职工进行系统培训;二是按照职责,结合突发公共事件的发展趋势和特点,组织开展各类专业应急抢险救援队伍进行业务知识及技能培训。三是利用近年来的典型突发事件案例,对自然灾害防护知识、事故灾害防护知识、公共卫生防护知识等内容进行培训;四是结合“安全生产月”“国际减灾”“全国消防日”“全国科普日”“法制宣传”等活动,大力宣传突发事件预防知识,提高民众先期处置反应能力,尽力减少自然灾害造成的损失,增强全民风险防范意识。通过系列培训让全体职工清醒牢记肩上的责任和使命,时刻做到警钟长鸣、常抓不懈,从思想上和行动上重视突发事件处置工作。

龙亭区城市管理局
(区城市综合执法局)

2023年7月9日

